

昨天傍晚大风大雨结伴而来 给市民添了不小的麻烦

强对流天气后, 今明天将迎来晴好

□记者 罗湘波 徐叶 边城雨
通讯员 陆明光 朱彬彬

昨天下午3点多,宁波市先是大风大作,吹到傍晚,大雨“哗啦”一下来结伴,风雨与交通晚高峰相重叠,给回家的市民添了不小的麻烦。

宁波市气象台在傍晚6点25分发布了雷电黄色预警。不过根据预报,在短时强对流天气后,今明天将迎来晴好。

记者昨天从市防指了解到,我市河道和大中型水库基本正常,没有出现大的险情和灾情。他们正密切关注天气变化,以随时做出应对措施。

►昨天傍晚,药行街附近,因为短时间雨量太大,一个窨井犹如喷泉,“哗哗”直往外冒水。

记者 徐佳伟 摄



冷空气南下形成强对流 带来了短时间大风大雨

下午开始,就有网友传言:这次大风雷雨天气,跟第6号台风“红霞”和第7号台风“白海豚”生成的“双台风”有关。

昨天傍晚,市气象台首席预报员董杏燕告诉记者,这股风雨跟台风关系并不大,造成这次大风大雨的主因是低压气旋东移入海,和暖湿气流形成强对流天气。

受其影响,降水形成一条自北南下的强雨带“窄线”。如果从地图上看,这条“窄线”差不多是这样的:从北面的镇海开始,过市区、鄞州再到奉化,这一条是强雨带,有大雨局部暴雨,其他地区以小雨为主。据市气象台监测,截至昨晚8点,市区6小时累计降水30毫米左右,其中海曙、江东监测点累计降水量较大,有37毫米。

从风力上来说,市区风力有6-7级,杭州湾及慈溪、余姚还有象山港以北地区出现了6-8级大风。从夜里起风力逐渐减小。

好在强对流天气的一大特征是带有明显突发性并短暂。

今天开始,宁波迎来两天风和日丽的好天气。据市气象台预报,今天晴到多云,市区最高气温28℃,和昨天27.8℃差不多,最低气温13℃,西到西南风3级。

明天也仍是晴到多云的天气。市区最高气温达到32℃,最低气温17℃,偏南风3-4级,这样的组合估计明天室外将是一片火辣辣的景象。

想洗晒衣物的市民要珍惜今、明天的太阳了。据浙江省气象服务中心昨天下午发布的预测,周四开始西南暖湿气流趋于活跃,全省又多降雨天气,并且降雨强度较前期增强。其中,15至16日全省部分地区有大雨暴雨天气,同时气温有所下降。

道路拥堵指数上升,事故未增加

“雨实在太大,车前挡玻璃就像一幅融化了的油画。道路上的车普遍开得不快,不少车还打起了双跳灯壮胆……”这是网友fly_ha在朋友圈里分享的昨天傍晚下班路上的情景。

大雨与交通晚高峰“相逢”,给市区道路交通带来了非常大的影响。记者昨天晚上从市公安局交通警察局指挥中心了解到,狂风暴雨虽然放慢了车速,但并未导致交通事故量明显上升。

据了解,自我市交警部门公布交通拥堵指数以来,早晚高峰的拥堵程度一般在4到5之间,属于轻度拥堵。而昨晚晚高峰,我市中心城区道路拥堵指数普遍升至6-7,已属于中度拥堵,一次出行将多花0.9-1.2倍时间。

记者从中心城区拥堵指数平台上看到,晚高峰

时段,天一广场周边区域、老外滩附近、解放桥、新江桥、联丰路、灵桥路、长春路等均呈现出橘黄色的拥堵状态。相比之下,以往晚高峰时段主要是从傍晚5点15分到6点15分,而昨晚是从傍晚5点持续到晚上7点半左右。

根据天气预报,今日天气放晴。不过昨日降雨量较大,有些路面或还会有积水,需要减速缓行,一方面确保车辆自身安全,另一方面也避免“飞车溅水”。大雨过后,河面上升,农村、城乡接合部缺少护栏的区域都需要小心行车。

车辆本身方面,因下大雨车大灯容易进水,亮度会受影响,车灯的照射方向也容易发生改变。如果内部产生水雾,车主可打开大灯照射,若一个小时左右还不能彻底消失,就需要到专业维修站处理了。

中心城区长时间积水情况不多

昨天的暴雨使城区多处出现临时积水,本报新闻热线87777777接到多个市民电话,反映柳汀街、环城西路等路段出现了积水。

记者从市城管局智慧城管中心了解到,到晚上8点,他们共接到十多起道路积水的投诉,大部分集中在江北区草马二村一带,有个别居住在低洼地带的居民家中也进了水。他们迅速通知属地城管部门,前往进行排水作业。

从昨天下午4点开始,市城管局排水公司调度机械疏通车、强排车等设备,兵分4路,对中心城区主干道开展了排水巡查。据城管局相关负责人介绍,环

城西、柳汀街一带,主要是因为落叶以及一些垃圾等堵住了排水窨井口,造成短时间积水。工作人员及时清理堵塞物后,排水很快恢复了正常。

昨天下午5点,有群众反映东恩中学门口积水有十多厘米,给行人带来了很大的不便。市排水公司调动了移动水泵,20分钟后问题解决。

排水公司相关负责人告诉记者,他们前后共清理被堵窨井20多处,利用强排车排除积水4处。截至记者发稿时,中心城区的积水基本都已处理完毕。“虽然风大雨急,但是市区的长时间积水并不算多。”市城管局相关负责人表示。

大雨改变了不少人的生活节奏

市民诸先生家在长丰,到上班的灵桥广场的距离差不多是6公里,每天下班一般只需要十几分钟,而昨天晚上,他却花了近50多分钟才到家。另外,有不少市民比如fly_ha,因忍受不了车辆的“龟速”,只能中途更改行程,开到一个能停车的地方,先吃点东西填肚子。

风雨中开车的人还好,大不了多费点时间。对骑车或者步行回家的人来说,受到的影响就更大。

记者在环城南路一家小店屋檐下遇到了裤管湿漉漉的叶女士,她从事家政行业,傍晚正好从南部商务区附近客户家中出来,骑着电动车准备回联丰的租住房。“雨太大了。本来还想坚持到家烧饭的,骑到这里还是感觉吃不消了。估计老公也没这么顺利能

早回家。”叶女士挤在一堆躲雨人中间,乐观地说,“等等吧,夏天的雨不会长的。”

小店外的路上,依然有不少撑着伞在雨中行走的路人。似乎没人理会车辆开过时溅起来的水花,因为和雨水比起来,这点动静完全不值一提。

海曙灵桥路与立交路交叉口,有交警应该是忘了带雨衣,浑身湿透在路口指挥交通。短短的帽檐根本挡不住雨点,脸上的水直往下淌。很快,就有网友通过微博发图表扬,为坚守在大雨中的交警叔叔点赞。

大雨让生活变得一片狼藉时,也有网友暗自窃喜:因为天气缘故,原本大班教学的瑜伽转眼就成了一对一“私教”。“一场大雨,感觉生活节奏都变了呢!”这位网名叫“Sophia”的小姐说。